Pap an bai 37 trang 56 sach giao khoa dai s6 9 tap 2
D¢ bai
Gidi phwong trinh trung phuwong:
a)9z* —10z2 4+ 1=0;
b) 5z% 4+ 222—16 = 10—x2;
c)0,3z* +1,822+1,5=0;
d) 2t 4-1= L 4

1.2
Huéng din giai
Phwong phap giai phwong trinh trung phuong ax*+ bx 2+ c =0 (a#0)

Dat x 2 =t (t > 0) khi do phwong trinh da cho tro thanh at ? + bt + ¢ = 0 gidi phuong
trinh bdc 2 an t sau do doi chiéu voi diéu kién t > 0 roi tim x

Dap an bai 37 trang 56 sgk gidi tich 16p 9

a)9z? — 1022 +1=0DPatt=22>0taco: 9> —10t+1 =0.
Via+b4+¢=9-10+1=0nént; =1,t, =

L=1

Suyra.zy = —1,29 =1,23 = —%,;1:4 =

3
b) 5zt 4+ 22216 = 10—x2

& 5zt + 322 — 26 =0.

Patt =22 >0 taco: 56243t —26 =0
A=9+4.5.26=520—232,

t; =2ty = — 2,6 (loai). Do d6: ; = V2,25 = — /2
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¢)0,3z* +1,822 +1,5=0

ezt 622 +5=0

Patt =22 > 0.taco:

t24+6t+5=0

t; = — 1 (loai), ts = — 5 (loai).

Phueng trinh vo nghiém,

Chu y: Ciing c6 thé nhan xét rang vé trai z¥ + 622 + 5 > 5, con vé phai bang 0. Vay phuong trinh
vo nghiém.

dj2z2 +1= % —4@212+5—§ -
Didukiénz £ 0

2zt 4+ 522 —1=10.Datt = z2 > 0, taco
2t2 4 5t—1 =0; A = 25 + 8 = 33,

—54++/33 ~5-/33 .
ty = —>—,ty = —— (loai)
4 ? 4
; —5++/33 —5++/33
Do d6 x; = "2 By = — "2
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